

干在实处 走在前列 勇立潮头 ⑨

发扬激情用心实干担当精神

拱墅铁军 奋战六大专项行动

六大专项行动之美丽拱墅建设一线干部风采



今年年初，我区吹响“六大专项行动”号角，要全力打赢“重点区块开发、产业平台建设、美丽拱墅、大运河文化带建设、招商引智、基层治理能力提升”六场硬仗，全面扛起大城北开发建设大旗，奋力开创运河沿岸名区建设新局面。半年来，全区上下掀起比学赶超争当标兵的热潮，拱墅干部发扬激情、用心、实干、担当的铁军精神，以一流状态、一流作风，干在实处、走在前列、勇立潮头，拱墅大地不断上演热火朝天的建设图景。

榜样的力量催人奋进。本报开展“六大专项行动一线干部先进事迹”专题系列报道，讲述他们在各自岗位激情创业的故事，展现拱墅铁军的傲人风采，营造全区上下向先进学习浓厚氛围，凝聚起全区勠力发展的磅礴力量，共同为建设运河沿岸名区而奋斗。

今年，拱墅全面启动“美丽拱墅”专项行动，拱墅的角角落落随处可见城市管理工作者奋斗的身影，他们用实际行动绣出碧水青山的生态唯美画卷，绣出无违无乱的街巷和谐画卷，绣出让百姓喜笑颜开的幸福生活画卷！

本期刊登3位基层一线先进人物事迹，充分展现奋战在美丽拱墅建设中广大干部群众良好的精神风貌。

记者 韩蕾
实习生 顾佳楠

服务为民 实践创新打造别样“和睦”

——记区城管局和睦中队副队长吴勇

晨曦洒到老和睦桥下的西塘河，映得河水泛着金黄的光。一艘皮划艇轻轻拨开西塘河的碧波，划桨的人就是区城管局和睦中队副队长吴勇，每周吴勇都会抽时间和保洁人员一起，坐着皮划艇巡河。

自拱墅“美丽拱墅专项行动”实施以来，作为和睦街道城管执法负责人之一吴勇创新提出了“全民健身皮划艇巡河”执法新模式。吴勇借助西塘河边一家皮划艇俱乐部的平台，将全民健身与爱国卫生、执法护河三点一线有机结合起来，逐步建立“群众参与，干部引导，保洁执法全方位跟上”的综合性城市水上管理体系，往日的黑臭河摇身一变成了一条亲水亲民河。

“让群众通过健身参与进来，

沿河居民零距离河道保洁工作，劝导洗涤、垂钓，让执法变得更亲和，保洁更容易，健身变得更有趣。在这个过程中，我们和群众之间也拉进了距离。”吴勇这样说。如今，在这一巡河新模式的帮助下，西塘河电网电鱼等现象已基本绝迹，偷排污水更是无处遁形。

为做好“美丽拱墅专项行动”街容众包管理，吴勇还因地制宜推出了政企服务直通车，为沿街店铺、企业提供零距离专业服务。杭州群丰果品连锁有限公司是美丽拱墅和睦农贸市场战区内重点规模企业，由于战区治理工作涉及市政、市容环卫多方面法规，企业一时难掌握。自从开通政企直通车以来，吴勇将梳理好的有关战区管理的法律法

规梳理好逐一送到员工个人，企业党支部则在公司内部对“美丽拱墅”行动内容的进行宣传，党建引领，政企联手，临街店容店貌很快跃上一个台阶，随着门店整体市容环境的提升，营业额也随之翻番，既为老百姓提供了便利也为企业获得了实惠。除了行政指导送上门，吴勇还推行了企业最多跑零次。在以前的餐饮企业油烟台账管理核查中，企业负责人总是带着材料来中队办公室复核，因为专业性要求高，台账做得对或不齐全，企业负责人不免来回跑。美丽拱墅专项行动开展以来，吴勇带头定期上门为顺旺基餐饮经营管理有限公司、杭州厨翔餐饮管理有限公司等企业的餐饮台账制作开展专业行政指导，促使辖区餐饮商家，



吴勇

指导安装隔油池、净化器，使整个登云路战区餐饮企业环评覆盖率、油烟排放合格率均达到百分之百。餐饮企业环保油烟管理台账记录正确率达到90%以上。

执法为民，心系百姓，正是凭借着“时刻把百姓利益扛在肩上，把人民群众装在心里”的工作理念，吴勇在城管执法过程中不断创新做法，为和睦这个小小街道增添了一抹又一抹亮色，全力助推美丽拱墅在和睦的成功实践。



截污纳管用双手换取“清清水”

——记拱墅区截污清水办工作人员周斌

巡查河道、查看雨污管网、整理企业污水排放情况……这是拱墅区截污清水办工作人员周斌每天的工作常态。

今年3月刚刚调入截污清水办工作的他，虽然有时忙得连一口水都来不及喝，但凭着一份执着与热情，仅短短三个月时间就联合街道将全区4700多家商户企业排水情况基本摸排到位。

“治水是一个动态的过程，是一个每天从零开始的过程，所以全力做好公建单位截污纳管普查工作至关

重要。”周斌说道，“与公建单位对接截污纳管事宜，首先要查清楚单位的雨污管线，尤其是雨水管线情况，拿出百分百的排污证据，才能让对接工作进行得更顺畅。因此对单位的雨水管线排查，往往需要追根溯源，直至查找到污染源点。”

在情况梳理中，周斌除了让商家企业自查，自己也多次上门和各街道逐一对接商户企业排水情况，针对每月新增的商家企业油水分离情况逐一进行摸排，特别是餐饮业、酒店等商户。

在每天花半天时间摸排重点监管对象、抽查排水证是否办妥的商企以外，周斌今年还多了一项新任务，那就是上门查看全区141家教育局系统幼儿园以及学校在内的所有下属单位排水情况。

排查期间，周斌收到有市民反映

拱墅区祥符中心幼儿园园内不断有污水溢出严重影响学校环境的情况。

为了尽快找到解决问题的办法，他几乎翻遍了幼儿园周围四条街道的所有井盖。撬开井盖可是个力气活，有的管井盖重达百余斤，可是为了查清污染源，经常一干就是一天，如果一天下来还没查到污染源，加班加点、第二天接着干都是常事。“一旦发现有排污，基本很难一遍就查到污染源，只能一个又一个的管井盖撬过去，观察内部水流情况，往往要来回查看个三四遍才能准确摸排到排污口。”周斌说道。

正是在周斌耐心细致的工作中，最终该幼儿园污水源头被顺利找到，原来是旁边餐饮业将管道错接至幼儿园管道内，才出现了污水满溢情况。目前周边部分餐饮店已经在截污

清水办建议和帮助下，重新接设污水管道，幼儿园也再没出现污水满溢的情况。

全区建设工地临时排水情况加强管理也是水质提升另一重要环节。为此，只要有建设工地提交管道接设的相关资料后，周斌就会配合市政所逐一到现场检查，查看临时排水设施是否规范。对于所有有临时排生活污水和因施工产生的污水需求的建设工地，要求其按规范要求落实、完善临时排水的设施，并申办临时排水许可证。

如今拱墅虽已实现污水零直排，全面完成剿劣任务，但周斌明白，长效治水任重道远，需要所有人的共同参与。周斌表示自己和所有治水人，将继续奋战在治水一线，守护拱墅的一方水土。

兢兢业业 用汗水守护城市的美丽

——记拱宸桥(小河)城市综合监管科监管人员干明忠

环卫工人，有着城市美容师的美誉；城管执法，肩负着城市管理责任，当“城管+环卫”结合，有效发挥1+1>2的效果，就能让城市管理更高效，让城市面貌更整洁。

干明忠作为拱宸桥(小河)城市综合监管科一名监管人员，不仅要每天检查环卫工人工作质量，更要督促作业单位合理调度车辆、安排人员。

“环卫监管工作，不同于一般的环卫工作，它不仅全面了解环卫工作的情况，更要管理好所有的环卫工人，避免他们出现疲劳作业的情况。”干明忠说道。

作为从事环卫工作已有22年的

干明忠，环卫工作对它而言并不是难题，但如何更好的监管环卫工作却是一个新问题。为了有效确保环卫工作的质量，干明忠除了每天花一个半小时骑车或走路检查拱宸桥区域是否有漏扫、跳扫的情况，还会抽空业余时间学习城管相关政策以及标准。

“运河广场是我区开展活动最多的地方且人口密集。”干明忠说，“尽管如今的市民素质大幅提高，但活动结束后还是会有垃圾残留。”为了确保大型活动的顺利开展，干明忠每次都到场督促环卫公司做好前期准备工作，合理增加设施设备，确保保洁人员的数量和安排垃圾桶的摆

放位置。活动结束后待人群离去后，干明忠又一直留在现场，直到垃圾清扫干净才离开。

“从事环卫工作多年，遇到台风雨雪等突发天气是常事。”干明忠说。每年积雪天，为了确保道路交通安全以及来往路人的安全，干明忠往往第一时间在学校、商场、广场等人流量密集的地方扫雪撒盐。

除了负责监管垃圾清扫、应对突发天气对拱墅道路街巷的影响，干明忠还要对小区垃圾分类进行监管。每天检查完路面环卫清扫工作后，干明忠就会深入社区，与监管人员对拱宸桥区域34个分类点逐一进行检查，全



干明忠

面检查小区内垃圾桶是否有破损现象，垃圾桶的分类是否符合标准。

默默奉献，维护着整个城市的整洁；艰辛努力，换取着城市洁净的容貌；无私奉献，给予居民舒适的生活环境，22年来干明忠一直发扬“宁愿一人脏，换来万家洁”环卫精神，时刻牢记“为人民服务”的崇高使命，为拱墅优美整洁的人居环境作出自己的贡献。